

ПИТАНИЕ..... 36

Пандемическое меню
Какие продукты могут помочь бороться с COVID-19



СЕМЬЯ..... 10

Призвание — отец
В каких случаях неродные люди получают право на общение с ребенком

ПРАВО..... 28–29

Уроки чтения
За неудачный пост в интернете россияне стали чаще лишаться работы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 266 (8320)
25 ноября — 1 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 26 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 27 НОЯБРЯ > СУББОТА 28 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 1 ДЕКАБРЯ

**Тираж
номера
3 261 546**



СЕРГЕЙ КУРСКИН



ОБРАЗОВАНИЕ 25

ЕГЭ в конце дистанции.
Глава Рособнадзора Анзор Музаев — о ЕГЭ, лицензиях и «удаленке»

ПРОВЕРЬ СЕБЯ 27

И на русском, и на хинди.
Географический диктант проведут с акцентом на дистанционные формы

В ЖИЗНИ И В КИНО 32–33

Лютый зверь во мне сидит.
Сергей Маковецкий в роли Грозного: между грехом и страхом Божиим

СОЧУВСТВИЕ 34

Навигатор добрых дел.
Как, помогая нуждающимся, не обогатить мошенников

ЗДОРОВЬЕ 37

Не стойте на голове.
Профессор Александр Губин: Походка не должна выдавать ваш возраст

ТЕМА НОМЕРА Как нацпроект «Демография» поддержит семьи 4–9

Точки опоры

КРЫМ



Игровой момент
В Симферополе смонтируют 19 детских площадок

АДМИНИСТРАЦИЯ Симферополя заключила контракт на 25 миллионов рублей на установку 19 детских игровых комплексов в разных районах города. Они включают в себя горки, качели, карусели и домики для игр. По периметру устанавливается поребрик и заливается бетон, на который укладывается травмобезопасное резиновое покрытие. Заявки на установку детских комплексов горожане передавали своим депутатам в городских округах.

Самый семейный праздник

Крымчане будут отмечать Новый год дома



МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Илья Изотов, Симферополь

В Республике Крым за месяц до начала новогодних корпоративов ввели новые ограничения. Все «елки» отменены, но местные власти не будут отказываться от праздничного оформления городов.

С 20 декабря 2020-го по 15 января 2021 запрещены банкеты, свадьбы, корпоративы, концерты, в том числе на территории гостиниц, отелей и санаториев. При этом там продолжат принимать туристов, соблюдая все санитарные меры. С 22 до 8 часов запрещена работа дискотек, караоке-клубов, кальянных, ночных клубов, концертных и танцевальных залов, в том числе на площадках ресторанов и кафе. Возможна будет только работа на вынос и доставка заказов.

— Решение об ограничениях принято заблаговременно, — обратил внимание министр курортов и туризма РК Вадим Волченко. — У предприятий отрасли будет более месяца, чтоб подготовиться к изменениям, и этого

более чем достаточно. Главное сегодня — безопасность жителей и гостей Крыма.

Сейчас в Крыму принимают отдыхающих 367 средств размещения, в том числе 71 санаторий. В отелях забронировано на новогодние праздники от 50 до 70 процентов номеров, а в некоторых — 90-100 процентов. Как считают рестораторы, отелье-

Новогодние елки на полуострове установят, но массовых гуляний под ними не будет.

дей, многие кафе и рестораны не оправались от ущерба и не смогли открыться. Весенние убытки все хотели перекрыть прибылью от новогодних праздников, потому что в этот период обычно получают около 15-20 про-

Организации и предприятия спешно переносят корпоративы на период с 10 по 19 декабря

ры и организаторы развлекательных, им нанесен сильный удар, но здоровье дороже недополученной прибыли.

— Весенний локдаун очень больно ударил по нашему бизнесу, — признается симферопольский ведущий и организатор праздников Андрей Добрей. — В Симферополе появилось много объявлений об аренде площа-

дней, многие кафе и рестораны не оправались от ущерба и не смогли открыться. Весенние убытки все хотели перекрыть прибылью от новогодних праздников, потому что в этот период обычно получают около 15-20 про-

центом годового дохода. И то, что у нас отобрали 25 самых прибыльных дней, для кого-то станет финансовым крахом. Часть организаций и предприятий спешно переносят уже запланированные корпоративы на период с 10 по 19 декабря. А вот в отелях и санаториях срочно ищут компромиссный формат новогодних праздников и развлечений, не противоречащий введенным запретам. Тем не менее туристы уже начали отменять брони. Эта тенденция пока не массовая, но, как считают отельеры, потерь им избежать все равно не удастся.

— Если я ничего не заработаю на новогодних банкетах, платить персоналу все равно придется, все расходы лягут на мои плечи, — рассуждает отельер Людмила Бабий. — Зарплату никому не урежу, потому что зимние доходы и без того не слишком высоки.

Евпатория поможет Симферополю

ЖКХ

В Евпатории до конца 2020 года в целях экономии воды приостановят горячее водоснабжение. Об этом на заседании оперативного штаба, посвященного водоснабжению, заявил гендиректор ГУП «Вода Крыма» Владимир Баженов.

Город, потребляющий 38 тысяч кубометров в сутки, до прошлой недели не испытывал дефицита воды, поскольку его система водоснабжения исторически запитана от подземных источников.

Но ему пришлось поделиться своими ресурсами с Симферополем, где с начала сентября вода подается всего шесть часов в сутки. Ограничения начались на минувшей неделе: давление в сети с 23 до 5 часов было снижено с 2,2 до 1 атмосферы. Теперь же придется пожертвовать и горячим водоснабжением.

— Вынужден поставить в известность жителей Евпатории: до конца декабря 2020 года в целях экономии водного ресурса решено с 26 ноября прекратить подачу в городе горячей воды — так, как это было сделано в Симферополе, — заявил Баженов. — Горячее водоснабжение возобновится после ввода в эксплуатацию второго Вилинского водозабора.

Также Владимир Баженов предупредил жителей Симфе-

рополя об ожидаемом повышении мутности воды в сетях 26 и 27 ноября, что связано с введением в эксплуатацию новых скважин и их промывкой. Но благодаря этому подача воды из артезианских источников в столицу Крыма увеличится до 72 тысяч кубометров в сутки.

Как уточнил директор по производству ГУП «Вода Крыма» Игорь Данилович, введенные в сентябре ограничения водоснабжения позволили сократить ежедневное потребление воды в Симферополе с 160 до 120 тысяч кубометров в сутки. Из этих 120-ти почти 60 тысяч «кубов» сейчас подается из подземных артезианских скважин. На водозаборах продолжается бурение еще 16 скважин, которые будут поэтапно введены в эксплуатацию в конце 2020-го — начале 2021 года. Они в совокупности дадут около 100 тысяч кубов воды в сутки.

Напомним, из-за дефицита осадков питающие Симферополь и Симферопольский район водохранилища обмелели до критического уровня. Так, в Симферопольском осталось 4,9 миллиона кубометров воды (14 процентов от проектного объема), в Партизанском — 5,1 миллиона (15 процентов), в Аянском — 316 тысяч кубометров (восемь процентов).

Владимир Ильин, Евпатория—Симферополь

Готовы к приему

НАЦПРОЕКТЫ

Перевод отделений республиканской клинической больницы имени Н. А. Семашко, расположенных на Киевской улице, в новое здание на Московском шоссе начнется 10 декабря 2020 года. Об этом сообщил министр здравоохранения РК Александр Остапенко.

По словам министра, в новый корпус переедут приемный покой и 19 ключевых отделений, среди которых кардиологическое, неврологическое, оториноларингологическое, урологическое, нейрохирургическое, сосудистой хирургии, гинекологическое, гастроэнтерологическое и эндокринологическое. Также будет открыто отделение анестезиологии-реанимации с палатами реанимации и интенсивной терапии на 51 койку.

— Установлено и готово к работе уникальное высокотехнологичное оборудование, — сообщил министр. — В том числе два компьютерных томографа, два магнитно-резонансных томографа, два ангиографических комплекса для эндоскопических и эндоваскулярных операций. Все 16 специализированных операционных имеют специфическое оборудование. Общее количество коек — 734.

Как считает Остапенко, ввод в эксплуатацию новой больницы позволит значительно увеличить объемы и виды медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной.

Ранее, после сдачи республиканской больницы в эксплуатацию, заказчик передал здание в собственность республики на баланс минздрава РК, Госкомрегистр РК оформил право собственности на все 13 зданий и сооружений. Общая площадь 14-этажной больницы — 65 тысяч квадратных метров. Она находится на участке площадью 93 тысячи квадратных метров.

Анатолий Вешкин, Симферопольский район

ЦИФРА

734

КОЙКИ

— столько мест будет в новом корпусе больницы на Московском шоссе.